MATICNI BROJ IME 1 PREZIME

Kombinatorika - popravni kolokvij, 10.2.2020.

1. (3+343 bodova) Imamo 10 kovanica od jednu kunu, 15 kovanica od dvije
kune i 7 kovanica od pet kuna. Kovanice iste vrijednosti smatramo identi¢nima.
(a) Na koliko nacina mozemo sve kovanice sloziti u niz?

(b) Na koliko na¢ina mozemo izabrati podskup od 6 kovanica bilo koje vrijed-
nosti?

(c) Napisite funkciju izvodnicu za broj nac¢ina na koji mozemo platiti ra¢un
od n kuna s tim kovanicama.

2. (10 bodova) Neka Fj, oznacava k-ti Fibonaccijev broj. Metodom parcijalne

sumacije izracunajte
n
k
g 3" Fy.
k=1

3. (10 bodova) Definirajte Stirlingove brojeve druge vrste {7 }. Kombinatorno

dokazite identitet
n kY " /n J n-—7j
) =2 O )

4. (10 bodova) Definirajte sparivanje u grafu G i
“matching polinom” M (G, ). Dokazite

M(GUH,z) = M(G,z)- M(H,z),

pri ¢emu GUH oznacava disjunktnu uniju
grafova. Izracunajte M(G,x) za graf na slici
desno.

5. (3+4+3 bodova) Neka je N ={1,2,3} i {A1, A, A3} familija podskupova
konacnog skupa X.

(a) Definirajte skupove A; i X; za I C N. Nacrtajte Vennov dijagram i
oznacite na njemu skupove Ay i Xj za I = {1,2}.



(b) Funkcija f : P(N) — R zadana je s f(0) = 1, f({1}) = f({2}) = 1,

F3 =2, f({1,2)) = 2, f({L,3}) = f(12,3}) = 31 f({1,2,3}) =
4. Ispisite sve vrijednosti funkcije g : P(N) — R, g(I) = >_;c; f(J)

i provjerite Mobiusovu formulu inverzije f(I) = ng(—l)u\‘]'g(J) zay
I={1,3}il={1,2,3.

(c) Nacrtajte Hasseov dijagram parcijalno uredenog skupa (P(N), C) i ispiSite
vrijednosti Mobiusove funkeije p(0, I) za sve I € P(N).

. (10 bodova) Na koliko nacina Ana, Branko, Cvjeta, Dora, Emil, Filip i
Goran mogu stati u red tako da Ana i Branko nisu na pocetku niti na kraju
reda, a Cvjeta, Dora i Filip nisu u sredini reda?

. (34444 bodova)

(a) Nekaje F(z2) = z-(1—2)", zam € N. Odredite koeficijente a,, u razvoju

F(z) = Z anz".

n>0

(b) Ima li F'(z) multiplikativni inverz u prstenu C[[z]]? Odredite koeficijente
b, multiplikativnog inverza

G(z) = Z b 2"
n>—1

od F(z) u polju C((z)) i napisite njihovu kombinatornu interpretaciju.

(c) Neka je H(z) = F(=(2) kompozicijski inverz u prstenu C[[z]]. Pomoc¢u
Lagrangeove formule inverzije odredite koeficijente ¢, u razvoju

H(z) = Z 2"

n>1

Dozvoljeno je koristiti pribor za pisanje i kalkulator.

Vedran Kréadinac



